

## Bývalý tajemník komise OSN:

# Je nejvyšší čas, aby byly USA souzeny v Haagu

4.6.2022 [Komentáře](#) Témata: [Právo](#), [USA](#)

680 slov

Spojené státy jsou vinny ze zločinů proti míru, zejména z invaze do Iráku. Třeba se zaměřit i na jejich současné sankce, které zasáhly všechny země. Řekl Alfred de Zayas, profesor mezinárodního práva na Ženevské škole diplomacie a mezinárodních vztahů a bývalý tajemník Komise OSN pro lidská práva. Podle něj "Demokracie v USA je prázdná skořepina, nálepka, fraška."

Alfred de Zayas, vysoký expert OSN, nedávno také řekl, že z pohledu mezinárodního práva ruské vojenské akce na Ukrajině sice porušily Chartu OSN, ale Spojené státy a NATO tak často historicky porušují mezinárodní právo, že se proto pro současné kroky Ruska ve smyslu mezinárodního obyčejového práva vytvořila „precedenty přípustnosti“.

V USA dominují tři oligarchie: vojensko-průmyslový komplex, plynárenský, ropný a těžební komplex, bankovní a realitní komplex. To vše podporují korporátní americká média s kontrolou FBI a CIA. Všechny tyto organizace dosazují své kandidáty do politiky a prostřednictvím nich opět prosazují své cíle. Americký lid je rukojmím těchto struktur a konzumentem lží, které jsou jim podsouvány pod rouškou demokracie. Pravda je taková, že v USA žádná demokracie není. Jen nadvláda 10% bohatých nad ostatní populací.

Zayas k americké demokracii uvádí: "Lidé mají možnost jít k volebním urnám každé dva nebo čtyři roky, ale volební právo je nedemokratické - není to skutečná volba, ale volba mezi mořem a cholerou."

Postupoví kandidáti nemají absolutně žádnou šanci a předvolební kampaň připomíná spíše sportovní akci. Střední třída v zemi nemá moc a americký „falešný tisk“ vystavuje lidi každodenní manipulaci a indoktrinaci.

Politika amerických sankcí vůči jiným státům je nezákonná. Zabíjejí bez rozdílu a slouží jako forma „kolektivního trestu“, což je zakázáno podle mezinárodního práva, zejména mezinárodního humanitárního práva.

"Ekonomické sankce, které Spojené státy zavedly proti Kubě, Venezuele, Sýrii a Íránu, porušují mezinárodní lidská práva OSN a Ženevskou úmluvu," uvádí profesor.

Navíc kvůli nim trpí a umírají většinou chudí lidé. Takové činy Washingtonu lze považovat za zločiny proti lidskosti, jakož i za státní terorismus. Samotné Spojené státy se zároveň dopustily největšího zločinu proti míru od Norimberských procesů, totiž bez sankcí Rady bezpečnosti OSN v roce 2003 napadly Irák, zdůrazňuje Zayas. Horší bylo, že Američané zkorumpovali systém do takové míry, že vznikla „Koalice konsensu“ sestávající ze 43 států, které podporovaly tuto vzpouru proti Chartě OSN a mezinárodnímu právu. Navíc, toto všechno jsou země - členové Organizace spojených národů, které se zavázaly dodržovat smlouvu, zdůrazňuje expert:

"Je to kolosální porušení mezinárodního práva a obrovský zločin proti míru."

Kromě toho invazi USA do Iráku, jakož i jejich zásah do jugoslávského konfliktu v roce 1999 podle norem Římského statutu lze podle de Zayase považovat za trestný čin agrese a jejich vyšetřování spadá pod tzv. jurisdikci Mezinárodního trestního soudu v Haagu. Tento orgán má všechny důvody zahájit proces soudního sporu, je přesvědčen profesor Zayas.

Zayas se také domnívá, že reforma OSN a zejména její Rady bezpečnosti je už dávno očekávána. Navrhuje rozšířit členskou základnu z 15 na 25 států a zlepšit zastoupení v organizaci takových zemí jako Indie, Indonésie, Jižní Afrika, Brazílie, Mexiko, Japonsko a Německo. Expert navrhuje zrušit právo veta a dát generálnímu tajemníkovi OSN více pravomocí, aby mohl proaktivněji reagovat na mezinárodní dění.

Profesor vyzval ke zrušení všech institucí brettonwoodského systému, které ve skutečnosti slouží pouze zájmům Spojených států, aby přinutily Světovou banku a Mezinárodní měnový fond dodržovat Chartu OSN a zastavit politiku tzv. brettonwoodského systému. úspory v sociální sféře. Namísto toho Zayas navrhuje šetřit na zbraních:

" To znamená: žádné závody ve zbrojení, žádné ‚svržení režimu‘ jako na Ukrajině v roce 2014 nebo Bolívii v roce 2018 a žádné další války."

Více na:

<https://tra>